
Ata da Sessão do Conselho Universitário da Universidade Federal do Paraná realizada em
31 de março de 2016.
Aos trinta e um dias do mês de março do ano dois mil e dezesseis, às oito horas e trinta minutos,
na Sala do Conselho Universitário, reuniu-se o Conselho Universitário da Universidade Federal
do  Paraná  sob  a  presidência  do  Magnífico  Reitor,  Professor  Doutor  Zaki  Akel  Sobrinho.
Presente o Vice-Reitor, Professor Doutor Rogério Andrade Mulinari e os Conselheiros Titulares
Adilson  Antonio  Volpi,  Amadeu  Bona  Filho,  Amanda  Coelho  Marzall,  Carlos  Eduardo
Zacarkim,  Roberta  Paulert,  Caroline  Arns Arruda,  Christian Mendez Alcantara,  Nelson Luis
Barbosa  Rebellato,  Dalton  Luiz  Razera,  Daniel  Keller  Mittelbach,  Donizeti  Antonio  Giusti,
Eduardo Salles de Oliveira Barra, Eduardo Todt, Elisandro Pires Frigo, Eunice Maria Linhares
Cirino Camargo, Eva Cristina Rodrigues Avelar Dalmolin, Gabriela Caramuru Teles, Horacio
Tertuliano  dos  Santos  Filho,  Marion  do  Rocio  Foerster,  José  Olivir  Freitas  Junior,  Adilar
Antonio Cigolino, Lillian Daisy Gonçalves Wolff, Lucas Siquieri Gracia, Luis Carlos Erpen de
Bona Filho, Luiz Antonio Passos Cardoso, Fernando Marinho Mezzadri, Alexandre Luis Trovon
de Carvalho, Maria Lucia Masson, Mario de Paula Soares Filho, Marisa Fernandes de Castilho,
Paulo de Tarso da Cunha Chaves, Ricardo Fernadez Perez, Renato Bochicchio, Renato Silva de
Souza, Ricardo Marcelo Fonseca, Roberto Benghi Del Claro, Roberto Filizola, Roseli Terezinha
Boschilia,  Rosa  Maria  Dalla  Costa,  Tibiriçá  Kruger  Moreira  e  Vanessa  Aquino  de  Lima.
Presentes  também os  Conselheiros  Suplentes  Nivaldo  Eduardo  Rizzi,  Regina  Maria  Hartog
Pombo  Rodrigues  e  Raciele  Ivandra  Guarda  Korelo.  Presentes  ainda  o  Pró-reitor  de
Administração,  Professor  Edelvino  Razzolini  Filho,  a  Pró-reitora  de  Assuntos  Estudantis,
Professora Rita de Cássia Lopes, a Pró-reitora de Extensão e Cultura, Professora Deise Cristina
de  Lima  Picanço,  a  Pró-reitora  de  Gestão  de  Pessoas,  Senhora  Laryssa  Martins  Born,  a
representante da Pró-Reitoria de Graduação, Professora Maria Lucia Accioly Teixeira Pinto e a
representante da Pró-Reitoria de Pesquisa e Pós-Graduação, Professora Graciela Inez Bolzon de
Muniz.  Justificaram suas ausências os Conselheiros Carolina Arruda de Oliveira Freire ,Zélia
Maria  Marques  Chueke,  Aline  Ferrari  Fabri,  Carolina  Arruda  de  Oliveira  Freire,  Marisa
Fernandes  de  Castilho,  Narcizo  Leopoldo  E.  da  Cunha  sobieray,  Vanessa  Aquino  de  Lima
Romualdo  Wandresen,  Renato  Nickel,  Blenio  Cezar  Severo  Peixe  e  Luiz  Antonio  Correa
Lucchesi. Havendo quorum o Presidente declarou aberta sessão informando que a ata da reunião
anterior será apresentada na próxima sessão. O Presidente iniciou informando que a pedido da
bancada  dos  servidores  técnico-administrativos  marcou  a  presente  sessão  temática  para
discussão da flexibilização da jornada de trabalho dos STA. Como encaminhamento inicial ficou
acordado o tempo de três minutos para fala dos conselheiros inscritos. Iniciando a discussão o
Presidente  realizou  breve  histórico  sobre  a  aprovação  da  Resolução  nº  56/11-COUN  com
destaque  a  decisão  deste  Conselho  pautada  na  legalidade,  no  interesse  institucional  e
principalmente  no  interesse  público  do  atendimento  da  comunidade  interna  e  externa  com
jornada de trabalho realizada em turnos ininterruptos. O Presidente também destacou que desde
a aprovação da citada resolução, 03 comissões indicadas por este Conselho atuaram com muita
responsabilidade, analisando pormenorizadamente as demandas apresentadas de acordo com os
preceitos  da resolução.  Nesse sentido destacou a implantação responsável  de acordo com a
análise e parecer da comissão de flexibilização. Diante do exposto o Presidente lembrou que o
COUN deliberou de forma colegiada e no fortalecimento da política de pessoas e principalmente
na  melhoria  do  atendimento  dos  serviços  prestados  pela  UFPR.  Ainda  em  discussão  o
Conselheiro  Daniel  Keller  Mittelbach  registrou  que  a  bancada  dos  servidores  técnico-
administrativos já protocolou proposta de alteração da Resolução nº 56/11-COUN, com novo
modelo  de  organização  do  trabalho,  justificando  inclusive  a  possibilidade  da  aprovação  da
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flexibilização  da  jornada  de  trabalho  para  servidores  técnico-administrativos  ocupantes  de
função gratificada ou Cargo de Direção, na forma do disposto no artigo 19 da Lei 8.112/90. A
servidora  técnico-administrativo  Carla  Cobalchini,  na  qualidade  de  representante  eleita  na
última eleição para os representantes da categoria  junto aos Conselhos Superiores da UFPR
manifestou a posição retirada na última assembleia da categoria, contrária ao ponto eletrônico, e
que o mesmo seja retirado da Resolução 56/11-COUN. O Conselheiro Nelson Luis Barbosa
Rebellato registrou a importância de que a comissão de análise dos pedidos de flexibilização da
jornada de trabalho exare parecer com posicionamento firme e peremptório com embasamento
jurisprudencial,  que  dê  segurança  às  chefias  chefias  sobre  a  implantação  da  jornada
flexibilizada.  Nesse  sentido,  caso  necessário,  que  a  comissão  avalie  in  loco  a  situação  que
comprove a real necessidade da jornada flexibilizada. O Presidente registrou que os órgãos de
controle estão solicitando à reitoria todos os documentos e pareceres referentes a flexibilização
da jornada de trabalho, sendo que em relação ao ponto eletrônico, já há uma determinação com
prazo definido para sua implantação. Diante da exigencia, o CCE desenvolveu sistema, o qual,
foi apresentado na sessão pela equipe responsável, com destaque aos seguintes campos: Registro
de Frequência, Escala dos Servidores, Consulta de Frequência Diárias, Abertura de Ocorrências,
Análise de Ocorrências,  Consulta ao Banco de Compensação e Homologação da Frequência
mensal. Foi ressaltada a praticidade do sistema criado, aliado às exigência impostas pelos órgãos
de controle externo. Também foi destacado o treinamento que será realizado envolvendo todos
os servidores dos campi e unidades da UFPR. A servidora Marcia Ines Schabarum Mikuska,
lotada no campus Jandaia do Sul, registrou a resistência das chefias na implantação da jornada
flexibilizada  nas  atividades  daquele  campus,  no  seu  entender,  não  respeitando  a
responsabilidade que tem os servidores e a plena consciência de suas atribuições. Na qualidade
de  membro  da  Comissão  de  Flexibilização,  a  Conselheira  Eunice  Maria  Linhares  Cirino
Camargo, registrou o cuidado e o esmero do trabalho da comissão na análise e julgamento dos
processos, tendo sempre como referência as condições impostas pela Resolução e pelo Decreto
Federal. Também informou que a Comissão tem se reunido até duas vezes por semana em vista
dos pedidos apresentados, destacando a importância da homologação do parecer da comissão
pelo  Conselho  Universitário.  Após  mais  algumas  manifestações  o  Presidente  informou  o
recebimento da proposta de alteração da resolução encaminhada pela bancada dos servidores
técnico-administrativos,  a  qual  deverá  ser  analisada  e  encaminhada  a  uma  comissão  deste
Conselho  para  relatório  e  deliberação.  Neste  momento  e  diante  de  alguns  questionamentos
realizados sobre o efeito suspensivo dado no processo de recurso ao resultado das eleições dos
novos representantes técnico-administrativos nos Conselhos, a Chefe da Procuradoria Geral na
UFPR, Dra. Maria Albertina Carino dos Santos apresentou o fundamento utilizado com base no
parágrafo único do artigo 61 da Lei nº 9784/99. Encerrada a pauta, o  Presidente agradeceu a
presença de todos e declarou encerrada a sessão,  da qual eu,  Dionei José da Silva,  lavrei a
presente ata.
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